КСП по математике в 1 классе 

	*В контексте тем:
	 «Моя семья и друзья», «Мир вокруг нас»

	Школа: №17

	
	ФИО учителя: Ковзунович С.Е.


	Класс: 1 «Е» класс.
	Количество присутствующих: 
                        отсутствующих:

	Тема урока:
	Переместительное   свойство    сложения

	Цели обучения, которые достигаются на данном уроке (ссылка на учебную программу):

	1.1.2.4 составлять, знать и применять таблицу сложения однозначных чисел без перехода через десяток
1.1.2.3 применять переместительное свойство сложения; свойство 0 и 1

1.2.1.1 составлять, читать, записывать и распознавать числовые выражения (суммы, разности)

1.5.2.2 использовать знаки «+», «-», «=»

	Цели урока:
	· применять переместительное свойство сложения; свойство 0 и 1;

· составлять, знать и применять таблицу сложения однозначных чисел без перехода через десяток.

	Критерии успеха
	Сформировать представление о рациональных вычислениях; познакомить с переместительным свойством сложения; развить навык применения переместительного свойства сложения для рациональных вычислений.

Переместительный закон сложения: от переста​новки мест слагаемых значение суммы не ме​няется. Знакомство с переместительным свойством сложения необходимо для подготовки учащих​ся к освоению приемов рациональных вычисле​ний. На предыдущих уроках была проведена подготовительная работа для изучения данного закона. Для лучшего понимания смысла перемести​тельного свойства на уроке следует организовать практическую деятельность.



	Привитие 

ценностей 
	Ценности, основанные на национальной идее «Мәңгілік ел»: казахстанский патриотизм и гражданская ответственность; уважение; сотрудничество; труд и творчество; открытость; образование в течение всей жизни.

	Межпредметные 

связи
	

	Навыки 

использования ИКТ
	На данном уроке учащиеся не используют ИКТ

	Предварительные 

знания
	

	Ход урока

	Этапы урока
	Запланированная деятельность на уроке


	Ресурсы

	Начало урока
	Организационный момент. Приветствует учеников, проверяет готовность к уроку, желает  успеха. 

У меня хорошее настроение, а у вас?

- Улыбнитесь друг другу.

- Скажите, ребята, а вы  любите урок математики? Почему?

К.Ф. Гаусс сказал: «Математика – царица всех наук».  (- И мы каждый день попадаем с вами в это царство, открываем для себя все новые и новые знания.

- Какие задания  вы хотели бы выполнить сегодня на уроке? (Дети предлагают свои варианты.)

Актуализация знаний 
Устный счет: 

1. Сколько туфелек потеряла Золушка?

2. Сколько хвостов у двух котов?

3. Сколько углов у квадрата?

4. Сколько пальцев на руке? 

5. Сколько дней в неделе?

6. Сколько ложек соли нужно положить в стакан с чаем, чтобы чай был сладким? 

а) Найти число и запиши его в тетрадь:

- число, которое на 1 больше 7 

- числа, которые больше 2,но меньше 7 

- число, которое меньше 10  на 1

-сумма чисел 2 и 0

- число, которое находится между 6 и 8
	Учебник:
Переместительное свойство сложения, с. 86—87. Рабочая тетрадь:
Рабочий лист 83 «Переместительное свойство сло​жения», с. 85.

Рабочий лист 84 «Поменяй местами числа», с. 86.



	Критерии успеха
	Ответ    8, 3, 4, 5, 6, 9, 2, 7
	

	Середина урока 


	Постановка учебной задачи. Сообщение темы урока.
Задача в стихах. 
Белка с рынка возвращалась

И с лисою повстречалась. 
- Что ты, белочка несёшь? 
Задала лиса вопрос. 
- Я несу своим детишкам 
2 ореха и 3 шишки. 
- Ты, лиса, мне подскажи, 
Сколько будет 2+3?
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Давайте, ребята поможем белочке и лисе.

- Что известно в задаче?

- Что требуется узнать?

-Какое математическое выражение можно составить? 

(Дети предлагают сосчитать сначала все орехи, а потом все шишки. А можно и наоборот, сначала шишки, а потом орехи.  Двое выходят к доске и записывают выражения).

- Проверим, что у нас получилось: 2+3=5    3+2=5

- Кто из них прав? 

Мы же решали одну задачу, почему решение записали по разному? (Один сначала считал орехи, а потом шишки, а другой наоборот)

А почему значение суммы одинаковое?

- Как удобнее вычислять? К большему числу прибавить меньшее.

- Вспомните, как называются компоненты  сложения?

           3        +            2        =               5

первое слагаемое   второе слагаемое     значение суммы               

- Что мы сделали?

- Какой мы сделаем вывод?

Вывод: от перестановки слагаемых значение суммы не 

изменяется.

- Зачем это свойство понадобилось в математике?

- Как удобнее вычислять 3+2 или 2 + 3?
Откройте учебник и прочитайте правило.

- Какая тема нашего урока?

- Чему мы должны научиться?

Тема урока: «Переместительное свойство сложения
Осмысление новой информации.  Мозговой штурм.    

 –У вас на партах лежат фигуры. Составьте 4 равенства по рисунку.

Работа в группах.


2 + 5 = 7


 5 + 2 = 7


 7 – 2 = 5


 7 – 5 = 2

– Что вы можете сказать про первые два равенства. (Поменяли числа местами, а результат остался таким же.)

– Давайте поиграем. (На полу начерчены 3 овала.)

 3 мальчика + 4 девочки = ?     1 слагаемое, 2 слагаемое, сумма

1 слагаемое – похлопали в ладоши, 2 слагаемое – подняли руки вверх. 

Выполняем сложение – перебегаем в третий овал.

Запишите равенство. (3 + 4 = 7)

Поменялись местами. Девочки встали в первый овал, а мальчики – во второй. Какое равенство сейчас мы запишем? (4 + 3 = 7)

– Чему равно значение суммы в первом и во втором случаях? (7)

 – Что сделали со слагаемыми? (Поменяли местами, переставили.)    – А сумма? (Не изменилась, осталась та же.)

 – Какой вывод мы можем сделать? (От перестановки слагаемых сумма не меняется.)

 – Давайте откроем учебник и проверим, правильно ли мы с вами сделали вывод? (Читают вывод в учебники.)

Давайте поиграем. (На полу начерчены 3 овала.)

 4 мальчика + 3 девочки = ?   (1 слагаемое,  2 слагаемое,  сумма.)

1 слагаемое – похлопали в ладоши, 2 слагаемое – подняли руки вверх. 

 Выполняем сложение – перебегаем в третий овал.

- Кто может записать  равенство. (4 + 3 = 7)

-  Поменялись местами. Девочки встали в первый овал, а мальчики – во второй. Какое равенство сейчас мы запишем? (3 + 4 = 7)

– Чему равно значение суммы в первом и во втором случаях? (7)

 – Что сделали со слагаемыми? (Поменяли местами, переставили.)
– А сумма? (Не изменилась, осталась та же.)

 – Какой вывод мы можем сделать? (От перестановки слагаемых сумма не меняется.)

Работа в группах.

- У меня на столе лежит пословица. Слова разрезаны. Давайте попробуем её составить.

Без друга в жизни туго. 

- Можно назвать это предложением?

- Давайте попробуем переставить слова.

-  Получилось? Можно ли использовать это свойство на уроке русского языка?

Вывод?

- Как вы думаете, а если пример на вычитание, можно это свойство использовать?
7-3=4        3-7=4 

- Какой мы сделаем вывод?

Самостоятельная работа для групп:

«Составь пару».

На карточках даны выражения, 

2+4   5+2    6+1    3+5   7+2

необходимо записать выражение, поменяв слагаемые местами. 

Самопроверка выполненного задания

2+4     5+2      6+1      3+5

4+2      2+5     1+6     5+3
	Ресурсы:
· «волшебный» мешочек с фишками для всех уча​щихся класса;

· карточки с изображением числовых прямых и местом для записи числовых выражений;

· карточки с числами и ключевыми словами;



	Критерии успеха
	Таким образом, постарайтесь нацелить детей на то, что использование переместительного свойства сложения делает вычисления рациональными
	

	Конец урока


	Закрепление урока. По методу «Аквариум» проводит закрепление урока. 

                                составьте диаграмму Венна 

                              Сложение   ……………….   Вычитание
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 SHAPE  \* MERGEFORMAT 
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Геометрический материал

Учитель: Отгадайте загадку. 

 Кто в берлоге до весны днём и ночью видит сны?

Дети: медведь
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Учитель: Он не лёг спать, он ждал вас в гости. А медведь не простой, геометрический.

 Учитель: Из каких геометрических фигур состоит медведь?

Учитель: Сколько квадратов? Сколько прямоугольников? Сколько кругов? Сколько треугольников?

Учитель: Медведь рад тому, что вы побывали у него в гостях. Теперь он может ложиться спать в свою берлогу до самой весны.
	

	Критерии успеха
	Ответ: 3 квадрата, 4 прямоугольника, 6 овалов,  1 треугольник

	

	
	 Итог урока. Рефлексия: 

О чём вы сегодня узнали на уроке? Изменилось ли ваше отношение к зверям?  Было ли вам комфортно на уроке? Понравился ли вам сегодняшний урок? Чем? Что особенно запомнилось? Какие открытия сделали? Что бы хотели ещё выполнить?
	стикеры

фишки

	Дифференциация

Каким образом Вы планируете оказать больше поддержки? Какие задачи Вы планируете поставить перед более способными учащимися?
	Оценивание
Как Вы планируете проверить уровень усвоения материала учащимися?
Используйте данный раздел для записи методов, которые Вы будете использовать для оценивания того, чему учащиеся научились во время урока.
	Здоровье и соблюдение техники безопасности

Здоровьесберегающие технологии.

Используемые физминутки и активные виды деятельности.



	Дополнительные задания
Соедини рисунки с примерами. Предложите учащимся рассмотреть полоски, составленные из конструктора «Лего». К каждой полоске дети смо​гут подобрать соответствующие примеры и соеди​нить линиями рисунки и примеры.

При выполнении задания ребята смогут сделать вывод о том, что при наличии одинаковых слагаемых в примере нет необходимости менять их местами. Найди одинаковые примеры. Задание нацелено на поиск рациональных путей вычисления. Учащимся нужно найти одинаковые примеры, соединить их линией и начать вычисления с того выражения, значение которого, по их мнению, найти легче.

Составь и запиши 4 примера, используя пере​местительное свойство сложения.
Задание дается для самостоятельной работы школь​ников по составлению примеров с применением переместительного закона сложения. Они должны составить и записать пары примеров, применяя переместительное свойство сложения.

Закрепите применение переместительного закона сложения в виде игры. Для этого объедините перво​классников в группы. Предложите продемонстри​ровать закон на примере количества мальчиков и девочек в группах. В ходе игры дети будут меняться местами, убеждаясь, что их количество при этом не меняется.


	К концу урока учащиеся смогут:

· решать примеры с помощью переместительного свойства сложения;

· выбирать рациональные способы вычислений, опираясь на знание переместительного свойства сложения.

Чтобы проверить, как они усвоили полученные зна​ния, задайте вопросы:

· Как изменится результат сложения, если числа поменять местами?

· Какой из результатов сложения больше: 5 + 3 или 3 + 5?

· Какой пример решить легче: 2 + 8 или 8 + 2? Почему?

Организуйте самооценивание учащихся с помощью «Лестницы успеха» в рабочей тетради.


	Динамическая пауза 

Мы хлопаем в ладоши, хлоп, хлоп
хлопки над головой
Мы топаем ногами, топ, топ
высоко поднимаем колени
Качаем головой
головой вперед назад подвигать
Мы руки поднимаем, мы руки опускаем
руки поднять, опустить
Мы низко приседаем и прямо мы встаем
присесть и подпрыгнуть
Руки вниз, на бочок.
Разжимаем- в кулачок
Руки вверх и в кулачок
Разжимаем на бочок
На носочки поднимайся
Приседай и выпрямляйся
Ноги вместе. ноги врозь
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